



■ 费德勒夫妇和双胞胎女儿的快乐合照

新民图表 制图 叶聆

费德勒今晨再当爹 又是双胞胎 凑成两个“好”

天王,创造的不仅仅是赛场上的奇迹。
今天清晨,费德勒在社交网络上与世界分享他的最新神奇:“米尔卡和我异乎寻常的喜悦,里奥和莱尼出生了。”又是一对双胞胎,这次是男娃。
2009年,费德勒初为人父。好事成双,闺女们是双胞胎。去年圣诞夜,瑞士人在博客上透露小家庭将扩张了,老婆又怀孕了。费德勒

没有告知米尔卡的预产期,对于孩子的性别和数量也守口如瓶。昨天,费德勒宣布退出马德里公开赛,他要一心一意陪产。32岁的费德勒最近一次比赛,是3周前的蒙特卡洛公开赛,他在决赛中不敌同胞瓦卡林。
接连两次连中两元,网友们祝福费天王的同時也感慨其基因强大无比。未来几周,费德勒将放下球拍,拾起尿布,照顾妻子和新生

儿。“我不得不对马德里的球迷说抱歉了。明年我会回来。这段时间我会抽空找球球练习,希望不久之后能带着喜悦回到赛场。”
费德勒曾表示如果妻子在法网期间生产,他将退出赛事。提前到来的宝贝,让他能够如期出现在3周后的法网赛场上。对于拥有17座大满贯的费德勒来说,这两对双胞胎或许才是他最大的荣耀。
本报记者 华心怡

环岛自行车赛首次“骑”出上海

作为上海第七大品牌赛事,5月14日至18日,2014年国际自盟女子公路世界杯赛(上海崇明站)和2014年环崇明岛女子国际公路自行车赛,将在上海市崇明县和江苏省启东市举行。
将自行车运动融入老百姓生活,自行车赛,已成为崇明生态岛的一张金字名片。

走出海岛骑上大桥

走出海岛,骑上崇启大桥,一路海风拂面,花香芬芳,这样的骑游美景,令人期待。
环崇明岛女子国际公路自行车赛至今已进入第12个年头,今年一大看点是将原来的环崇北赛段改为“上海崇明—江苏启东赛段”,起点设在启东市滨海工业园区,终点为崇明新城公园,途经崇启大桥、东平国家森林公园等道路和景点。作为交流,今年11月的“环太湖赛”也将走进崇明,上海观众届时可近距离欣赏这一高水平男子自行车赛事。
整个赛事历时5天,5月14日至16日举办的环岛赛在国际自行车联盟注册为2.1级,是多日赛顶级赛事;5月18日举办的世界杯赛是UCI女子公路自行车

顶级单日比赛,是亚洲唯一一站。两项赛事总里程约446公里,目前已经确认参赛的18支队伍均是2013年世界排名前列的职业队和国家队。

如何借助自行车赛这张金字名片,让生态岛的美景和形象,更深入人心?组委会的思路,一直在创新。今年,在组委会的努力下,国际自盟同意派出专业摄影团队赴现场拍摄赛事,通过网络进行全球播出,这是办赛12年来的首次。

群众体育同时推进

从最初的外行看热闹,到如今的全民参与健身,绿色低碳的自行车运动概念,已深入千家万户。本次赛事期间,2014中国上海·崇明岛自行车嘉年华活动将在崇明新城公园举行,现场有吃有喝有玩,还能体验各类自行车的骑法。主办方的良苦用心,是为了让普通老百姓,成为自行车赛的最终受益者,而不只是看个比赛、凑个热闹而已。
还有一个利好消息传来,东滩陈家镇地区30公里的环线自行车道,将破土开建,这是全市首创。骑上单车,去东滩体验野趣、享受大自然的魅力吧。
此外,自行车主题公园、马球俱乐部、

上海体育集训基地等项目也在加紧推进中。其中,占地1800余亩的自行车乐园,包含各类自行车竞技运动及趣味项目等。据悉,所有自行车场地及比赛场馆都按照国际自盟的标准建设,落成后,还将引入多个国际自行车大赛及各类极限运动比赛。

体游结合清肺之旅

自行车赛事在崇明岛落地生根12年,催生了一系列与自行车相关的“绿色产业”,推动了崇明休闲体育旅游产业的发展。
过去3年,崇明PM2.5平均值仅35,是上海市空气质量最好的地区之一。据崇明县长马乐声介绍,2013年,崇明全年接待游客420万人次,比上年增长15%。
环游崇明岛,你可以抛弃四轮汽车,租一辆自行车,低碳、绿色、环保、健康。崇明岛的骑游项目覆盖主要景点,实现“通借通还”。如今,每逢节假日和周末,崇明岛、横沙岛的林荫公路、乡间小道上,随处可见骑游爱好者的身影,其中不乏大量国际友人。
想要来一次清肺之旅吗?5月14日,环崇明岛自行车赛,欢迎你的到来。
本报记者 陶邢莹 钟喆

“嘉年华骑游季”系列活动

- “骑寻美丽崇明 预热五月大赛”骑游活动
时间:4月19日至5月12日
主要活动:骑行、赏花、垂钓、亲子活动、往年赛段骑行体验、摄影大赛、骑行征文大赛等活动。
- “观看激情赛事 体验精彩嘉年华”骑游活动
时间:5月13日至5月18日
主要活动:起终点观看赛事、品尝崇

明美食、体验崇明文化、参加骑游活动。
● “重骑大赛路段 追寻冠军梦想”骑游活动
时间:5月19日至6月2日
主要活动:自行车赛路段骑行、团体挑战赛、采摘、亲子活动、体验崇明端午季系列活动等。

的金字名片 本报记者 周国强 摄



■ 周哲宇和他的妈妈 京红供图

想去中国队学『生意』

——记新加坡乒乓小将周哲宇

刚结束的东京世乒赛男团淘汰赛上,18岁的周哲宇,作为新加坡本土培养的新星,表现抢眼。他战胜了瑞典头号选手耶雷尔,为新加坡晋级八强夺得宝贵一分。
周哲宇的脱颖而出,令新加坡乒坛为之振奋。只是,这个脸上还长着青春痘的男孩,接下来的路怎么走?他的妈妈、前上海女队队员陈淑萍流露出担忧。
陈淑萍曾和曹燕华一起入选国家队,却未能获得很多比赛机会,“我希望儿子能完成我未完成的梦。”陈淑萍说。退役后,她同前新加坡国手结婚生子,儿子周哲宇是土生土长的新加坡人,继承了父母的运动天赋,4岁半时第一次接触乒乓球,便被上海资深教练丁树德认定是棵好苗子。
从小,周哲宇得到不少名将的关心和指点。2004年儿童节,国际乒联终身名誉主席徐寅生赠送给他一块签名乒乓球板,激励他“练好乒乓参加奥运会”。每年寒暑假,陈淑萍会带儿子去巨鹿路小学、虹口体校、曹燕华乒乓球学校、东方绿舟训练基地训练。
在新加坡队,尽管他的身边,有高宁、杨子这批来自中国的队友的提携,但他很羡慕像中华台北队庄智渊那样,有朝一日在中国二队练球。
中国乒乓球的“养狼计划”,究竟如何推进?据悉,大部分情况是外派教练或者让境外的球员有机会到中国,和中国球员一起训练,但基本都是和省市队或者职业俱乐部共同训练。像庄智渊那样的,只是个例。
前段时间,陈淑萍向中国队的熟人,打听“养狼计划”的实施情况,“真希望,儿子有一天能真正走进中国队,学到核心东西,长长见识。”
本报记者 陶邢莹